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Недјеља осамнаеста по Педесетници 
молитвено прослављена у подгоричком 
Саборном храму

У Недјељу осамнаесту по Педесетници, 8. октобра 2023. године у Саборном 
храму Христовог Васкрсења у Подгорици, одслужена је Света Литургија којом 
је началствовао протојереј Никола Пејовић.
Проти Николи саслуживали су: протојереј-ставрофор: Далибор Милаковић, 
протојереји: Миладин Кнежевић, Бранко Вујачић, као и ђакон Ведран Грмуша.

Након прочитаног зачала из Светог Јеванђеља свима сабранима обратио се 
началствујући протојереј Никола Пејовић који је у уводном дијелу подсјетио 
на суштину прочитане јеванђелске приче о чудесном риболову на 
Генисаретском језеру и позиву упућеном четворици рибара: Петру, Андреју, 
Јовану и Јакову, да постану апостоли: ”Из данашње јеванђелске приче видимо 
да су ловци, рибари постали апостоли Христови. Постали су Његови свједоци 
и оставили су све отишавши за Њим и страдали на начин како је то Он 
страдао. Никаква људска логика не може да подстакне човјека да за неким 
човјеком ма колико он био мудар остави све, напусти, крене за њим и на крају 



положи живот свој за Њега.”

”Само истинска божанска мудрост и благослов и дар Божији који се дотакне 
срца човјековог може да разбије ту људску логику и да човјек осјети да је 
пуноћа те истине у ходењу за Христом”, бесједио је прота Никола.

У даљем обраћању прота Никола је приближио сами контекст позива Господа 
Христа да рибари који ће ускоро постати Његови ученици забаце своје мреже 
у дубину упоређујући дубину мора са дубином живота ван плићака, 
површности и прљавштине: ”Интересантан је тај позив апостолима да забаце 
мрежу у дубину. А шта Господ жели тиме да им каже? Сигурно не само то да 
улове рибу и да напуне те чамце. Господ жели да њима и нама и свима 
поручи да се клонимо плићака, плиткости, површности јер је ту прљавштина. 
Ту не можемо бистро да видимо шта се све крије у тој води. Ако одемо мало 
дубље, посебно што дубље зађемо, то ће вода бити све бистрија, чистија и 
најмањи бисер ћемо уз мало труда моћи да препознамо и видимо.”

Он је нагласио да одговарајући на позив Господа Исуса и Спаса нашега Исуса 
Христа, сваки човјек има шансу да нађе одговоре зашто је човјек створен и 
који је смисао нашега живота: ”Дакле, овај позив Господњи је позив свима 
нама да се удубимо у дубине наше душе и нашега срца. Да живот наш не 
потрошимо у плићаку људских потреба и земаљских тјелесних страсти у 
којима се најчешће и налазимо. Него да забацимо у дубину јер ћемо тамо 
наићи на одговоре зашто је човјек створен и који је смисао нашега живота.”

Напослијетку прота Никола је рекао да је заправо дубина о којој говори 
Господ сама Црква, која се манифестује и кроз ријеч Светога Јеванђеља, пост, 
молитву и свете тајне које нам се у Цркви дарују и откривају: ”Та дубина јесте 
управо Црква Христова, та дубина јесте ријеч Светога Јеванђеља, та дубина 
јесу: пост, молитва и свете тајне које нам се у Цркви дарују и откривају. Та 
дубина ће нас довести до највриједнијег бисера, а то је до самога Господа и 
до присаједињења са Њим кроз Свету Тајну Причешћа. Тек тада ми заиста 
свој живот и мреже нашега живота, а то су наше одлуке – бацамо у дубину.”

”Нека би ријеч Христова и нама била истински и прави путоказ и да никада у 
њу да не посумњамо, већ да увијек ма колико год то нелогично изгледало, ма 
колико то лудо и сулудо изгледало, да увијек забацимо ловимо у дубину, а 
онда ће Господ да нас препуни сваким благословом и сваким добрим и 
благословеним дјелом и плодом”, закључио је протојереј Никола Пејовић.

Прота Никола је током Литургије такође најавио и велики јубилеј 10 година 



од освећења Саборног храма Христовог Васкрсења у Подгорици када ће у 
суботу 14. октобра у 18 часова бити уприличен свечани дочек Његове 
Светости Патријарха српског Порфирија и деснице Светог Спиридона 
Тримитундског Чудотворца, па ће након вечерњег богослужења народ 
приступити поклоњењу и цјеливању моштију Светог Спиридона. Док ће у 
недјељу 15. октобра у 9 часова бити служена Патријарашка Литургија којом 
ће началствовати Његова Светост Патријарх српски г. Порфирије уз 
саслужење више архијереја Српске православне цркве, као и Митрополита 
Крфа, Паксона и Диапонтијских острва г. Нектарија. Истог дана у 13 часова, 
Патријарх Порфирије и Митрополит Јоаникије, освештаће камен темељац 
цркве Светога Саве, као и темеље Православне гимназије “Свети Сава” чија 
изградња је почела у подгоричком насељу Стари Аеродром. У 19 часова 
Патријарх Порфирије ће посјетити Цркву Светог Ђорђа под Горицом, 
најстарије богослужбено мјесто у Подгорици, у којој је по предању Свету 
тајну крштења примио Свети Симеон Мироточиви.

Свечана духовна академија поводом 10 година од освећења Саборног храма 
биће одржана у 20 часова на платоу испред Саборног храма. Бесједу ће 
одржати Архимандрит Методије, игуман манастира Хиландара.
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